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1 Beitrag der/des Lehrenden

Prozent

50%50%

50%50%

50%50%

100%100%

100%100%

100%100%

50%50%

trifft	völlig	zu	(1) (2) (3) (4) trifft	gar	nicht	zu	(5)

gab	klare	Lernziele	vor.

hat	die	gesamte	Lehrveranstaltung	gut
strukturiert.

erklärte	neue	Begriffe	und	Konzepte
nachvollziehbar.

gab	anschauliche	Beispiele,	die	zum
Verständnis	des	Lerninhalts/Stoffs	beitrugen.

gab	bei	Verständnisschwierigkeiten
hilfreiche	Hinweise.
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Der/Die	Lehrende	...
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2 Selbsteingeschätzte Kompetenzen der Studierenden

2.1 Verküpfung von Theorie und Praxis

Prozent

50%50%

100%100%

50%50%

trifft	völlig	zu	(1) (2) (3) (4) trifft	gar	nicht	zu	(5)

Auf	Grund	der	Veranstaltung	ist
mir	die	praktische

Bedeutsamkeit	der	behandelten
Themen	deutlicher.

Auf	Grund	der	Veranstaltung
kann	ich	besser	theoretisches

Wissen	auf	praktische
Probleme/Aufgaben	anwenden.
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2.2 Präsentationskompetenz

Prozent

100%100%

100%100%

100%100%

100%100%

100%100%

trifft	völlig	zu	(1) (2) (3) (4) trifft	gar	nicht	zu	(5)

fällt	es	mir	leichter,	meine
eigenen	Eindrücke/Meinungen	zu

äußern.

fällt	es	mir	leichter
nachzufragen,	wenn	ich	etwas

nicht	verstanden	habe.

formuliere	ich	meine
Wortbeiträge	verständlicher.

gelingt	es	mir	besser,	meine
Wortbeiträge	auf	den	Punkt	zu

bringen.

kann	ich	besser	Gespräche
führen.
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Auf	Grund	dieser	Veranstaltung...
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2.3 Lehrerbildung

Prozent

50%50%

50%50%

50%50%

100%100%

50%50%

100%100%

50%50%

50%50%

trifft	völlig	zu	(1) (2) (3) (4) trifft	gar	nicht	zu	(5)

kann	ich	meinen	Unterricht
besser	planen.

fällt	es	mir	leichter,
kompetenzorientierte	Lernziele

für	meinen	Unterricht	zu
formulieren.

gelingt	es	mir	besser,	eigene
Handlungsstrategien	für	den

Unterricht	zu	entwickeln.

kann	ich	meinen	Unterricht
besser	durchführen.

kann	ich	meinen	Unterricht
kritisch	reflektieren.
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Aufgrund	dieser	Veranstaltung	...
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3 Lernatmosphäre

Prozent

50%50%

50%50%

100%100%

100%100%

50%50%

100%100%

50%50%

immer	(1) (2) (3) (4) nie	(5)

herrschte	ein	respektvoller
Umgang	miteinander.

wurden	ausreichend
Möglichkeiten	für	die

Kommunikation	angeboten.

konnte	ich	vom	Wissen	anderer
Studierender	profitieren.

habe	ich	mich	aktiv	beteiligt
(Fragen,	Kommentare,

Diskussionen).

hatte	ich	genügend	Zeit,	über
meine	Schwierigkeiten	mit	den

Lerninhalten	zu	diskutieren.
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Im	Rahmen	der	Lehrveranstaltung	...
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4 Einsatz und Qualität von Lernmaterialien

Prozent

50%50%

50%50%

100%100%

50%50%

50%50%

sehr	hilfreich	(1) (2) (3) (4) gar	nicht	hilfreich	(5) keine	Bereitstellung

die	eingesetzten	Medien	zur
Präsentation	der	Lerninhalte

die	bereitgestellten	Skripte/Texte

die	empfohlene	Literatur
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Wie	hilfreich	waren	folgende	Materialien	für	Ihr	Verständnis	des	Lernstoffs?
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5 Arbeitsaufwand

Prozent

50%50%50%50%

stimme	voll	und	ganz	zu	(1) (2) (3) (4) stimme	überhaupt	nicht	zu	(5)

Der	Arbeitsaufwand	für	diese
Lehrveranstaltung	war	für	mich

zu	bewältigen.
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50%50%50%50%

2 3

Wie	viele	Stunden	wenden	Sie	in	einer	Woche	des	laufenden	Semesters	durchschnittlich	für	die	belegte	Lehrveranstaltung	auf?	(inkl.	Vor-	und	Nachbereitung)
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6 Weitere Fragen bzw. Aussagen der/des Lehrenden

6.1 Selbst formulierte Aussagen der/des Lehrenden

Prozent

100%100%

100%100%

100%100%

trifft	völlig	zu	(1) (2) (3) (4) trifft	gar	nicht	zu	(5)

Mein	Wissen	und	meine
praktischen	Kompetenzen	für	die

für	die	zukünftige	inklusive
Gestaltung	von	Schreibförderung

hat	sich	erweitert

Das	Seminar	eröffnete	mir
Möglichkeiten	zu	reflektieren	wie

ich	als	Lehrperson
Schreibprodukte	für

Diagnosezwecke	nutze

Das	Peer-Feedback	zu	meiner
Prüfungsleistung	war	hilfreich	für
meine	Reflexion	von	Methoden

der	Schreibförderung
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7 Gesamteinschätzung

Prozent

100%100%

sehr	hoch eher	hoch teils/teils eher	niedrig sehr	niedrig

Mein	Erkenntniszuwachs	ist	...
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Prozent

50%50%50%50%

sehr	gut eher	gut teils/teils eher	schlecht sehr	schlecht

Ich	finde	die	Lehrveranstaltung	insgesamt	...
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8 Diskussion

Welche Ergebnisse fallen besonders auf oder sind überraschend?

Wie könnten die Anregungen und Kritikpunkte der Studierenden konkret umgesetzt werden?
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Vielen Dank für Ihr Feedback und Ihre Unterstützung

bei der Verbesserung der Lehrqualität

an der Universität Potsdam!
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